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Kéziratok nem adatnak vissza.
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Kérjük azon t. előfizetőinket, akik 
az előfizetési díjjal hátralékban vannak, 
hőgy'azt a kiadóhivatal címére beküldeni 
szíveskedjenek.

Karácsony után.
A karácsonyi ünnepek után leveti 

az ember a szép köntöst magáról, 
meg az ünnepi hangulatot. Leszünk 
ismét a régi irigy, kárörvendő, szívtelen, 
gonosz emberek.

A szeretet vallásának legnagyobb 
ünnepe után nem marad szivünkben 
egy hangtöredéke sem a Mester örök
szép szavainak....

Nem marad, mert a szivekbe lera
kott alapja a vallásnak megrendült. A 
mai emberiség már csak halála óráján 
vallásos, akkor is csak azért, mert fél 
az örök elmúlástól.

Nagyon igaz, hogy ezredéveknek 
kell még eltelni, mig az a végtelen 
emberszeretet megtölti a sziveket, melyet 
Krisztus tanított...
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A fekete asszony.
George H. Westerfield.

Amikor legutóbb Csikágóból New-York- 
ba utaztam, reggel fölébredve hálófülkémben 
azt láttam, hogy a vonat mozdulatlanul áll a 
nyílt pályán. Megkérdeztem a kalauztól, mi 
ennek a késedelemnek az oka, amikor az a 
legnagyobb lelki nyugalommal felelte, hogy 
már harmadfél óra óta állunk ezen a helyen. 
Hála a nagyon is egészséges álmomnak, mit 
sem vettem észre ebből. Sietve felöltöztem, s 
kitekintve a kocsi ablakán, láttam, hogy egy , 
kicsike állomásnál vagyunk. Alaposan megreg
geliztem az étkezőkocsiban s azután kényel
mesen sétálgattam a vonat mentén, élvezve a j 
friss tavaszi levegőt.

A mozdonyvezető egyedül volt a gépen |

Ki az még ma, aki igazán, szívből 
megtud bocsátani ellenségének ? Ki az 
még ma, aki a porba hullott ellenséget 
fölemeli ? Hol van az az ember, ki a 
rosszért önzés és hiúság nélkül 
jóval fizet ?

Szó sincs róla ! Ilyen nincs. Sőt !
Ha valaki megbántott, megsértett, 

legelső dolgunk elégtételt venni a 
bántalomért s ha azonnal nem lehet, a 
haragot! eltesszük ; hosszú éveken át ápol
juk, gondozzuk, hogy a legelső alkalom
mal bosszút állhassunk. A porban heverő 
ellenségen pedig jól esik még egyet 
rúgni.

Bizony, ilyenek vagyunk egész éven 
át, és igy egész jogos a föltevés, hogy 
hát legalább karácsony napján megrez- 
düi bensőnkben egy húr ; Jézus felséges 
példája, egész világot átalakító erkölcs
tana, határtalan szeretete a gonosz 
indulatokat lecsillapítja és ha az élet
küzdelem, ezer csalódás, számtalan 
csapás egy hosszú éven keresztül a lel
kűiét jobbik részét elnyomja is, de 
karácsony ünnepén a sivár lélek meg
telik szeretettel, a fásult szív megdobban.

és várta az indulás jelzését. Hamarosan beszél
getésbe elegyedtem vele és szivart adtam 
neki, amelyet hálásan elfogadott. Nagyon beszé
des volt és megkért, jöjjek föl hozzá. Fölka
paszkodtam hát a gépre és szembe ültem a 
körülbelül negyven esztendős, jólelkü ember
rel. Egy-kettőre megmutatta a sok szelelőt s 
emeltyűt, amikor a mozdony házikójában egy 
picike, aranyozott keretben valami kis állat
kát láttam a falon, amit én molypillének 
néztem.

_  Disz akar ez lenni ? — kérdeztem és 
rámutattam erre a tárgyra.

- Ezt a molypillét én örök emléknek 
illesztettem ide. Mert bármily hihetetlennek is 
hangozzék, de ez a kicsike rovar nemcsak 
engem, de még más háromszáz embernek is 
megmentette az életét.

_  Hogy történhetett ez ?
Hiszen még van időnk, elmondom hát 

ennek a történetét, ha meg akarja hallgatni.
Kényelmesen elhelyezkedtem a távollevő

Nos- -hát, most már ünnep után 
vagyunk. Benézhetünk a legtitkosabb 

| rejtékbe, hová csak Isten lát Vizsgáljuk 
meg, hogy ezen jogos feltevésünknek 
mennyiben ad igazat az élet?

A ritkább és gyakoribb bűnök e 
napon csak úgy jelentkeznek^ínint bár
mikor.

Tessék mindenkinek magába benéz
ni, én bizonyos vagyok abban, hogy 
ha a benéző kerülte a bűnt azelőtt, kerülte 
karácsony napján is, ellenben a magasztos 
ünnep rajta nem változtatott. És bizonyos 
vagyok abban is, hogy ezen állításomat 
szivében mindenki aláírja. Ámde elemi erő
vel tolul az ember ajkára a kérdés, hogy 
ha szinte kétezer éven keresztül képes 
volt fölemelni, mintegy megtisztítani az 
emberiség szivét e nagyszerű emléknap, 
miként lehet, hogy ma, mikor Krisztus
nak isteni lényét a tudomány erejével 
százszor tisztábban vagyunk képesek 
felfogni, hatása aránylag elenyésző cse
kély ?

A felelet azonban szerintem nagyon 
egyszeiü, és nagyon szomorú.

A val/ási szertartások, az ünnepek,

fűtőnek a helyén és figyelmesen hallgattam.
— Vagy egy esztendeje annak, hogy ez 

a dolog történt. Ugyanezt a vonatot vezettem 
s ugyancsak ezen a gépen voltam. A fűtő is 
ugyanaz volt, aki most is velem van. Jim 
nagyon derék embei, de szörnyen babonás; 
hisz a kísértetekben, álmokban és sejtelmek
ben. Nem egyszer kigunyoltam ezért, de ama 
nap óta, hogy megjelent előttünk a fekete 
asszony, nem teszem többé.

_Tehát egy este elindultunk M-böl, s 
másnap reggel kellett volna az s-i állomáson 
lennünk. Viharos éjszaka volt, a szél félelme
sen üvöltött és szüntelenül zuhogott az eső. 
Amikor fölkapaszkodtam a gépre, a vihar 
mintha elérte volna tetőpontját. Jim úgy véle
kedett, hogy nagyon rossz utunk lesz s sze
rette volna, ha már eljutottunk volna a célhoz. 
Megkérdeztem, mi teszi oly bátortalanná és 
kinevettem, amikor annak a sejtelmének adott 
kifejezést, hogy szerencsétlenség ér majd ben
nünket az utón. Ostobaságnak mondtam min- 
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manapság csak annyira vannak értékelve, 
a mennyire egy előjegyzési naptárban 
valamely terminus. A vallási szertartások 
és ünnepek jelentőségéről még azok tarta
ma alatt sem elmékedik senki ; tudja az 
ember, hogy pl. ma karácsony napja 
van, azt tudomásul veszi, azután ünnep 
lévén, van munkaszünet, tehát nem 
kell dolgozni. Szóval az egész vallás 
már bizonyos sablonszerű jelleget öltött. 
Pedig az ember vagy legyen vallásos, 
és akkor becsülje meg vallásának ünne
peit, ha mindjárt lelkében is vagy pedig 
ne legyen, de akkor menjen a maga 
közönyével a hivők közül.

Kár igazán, hogy a vallásra jobban 
nem ügyelnek azok, kik erre hivatvák, 
mert az emberi léleknek nagy kincse 
a hit, remény és szeretet.

Névjegyeket
legolcsóbban a Pannonia-könyvnyomda.

A bögés.
Eleget törtem a fejemet, hogy cikkemnek 

valami más cimet adjak, de aki lesz szives 
elolvasni, meggyőződik, hogy arra, amit az
zal kifejezni akarok, a magyar nyelvben 
megfelelőbb szó még eddig nincs. Sőt 
mondhatnám, csak ez az egy van. Valamint 
hogy országot-világot bejárhat az ember, 
mig a mi közéletünknek párjára akad.

Azt például senki se hiszi el, — hacsak 
nem ismeri az itteni viszonyokat, — hogy 
Ditróban az értelmiség mintegy 8 év óta a 

dent, amit beszélt és hozzá tettem : „Megáztái 
egy kicsit és megfélemlít a szél üvöltése."

Alapjában véve magam sem voltam 
egészen ment a félelem érzésétől, de nem 
akartam, hogy Jim ezt észrevegye. A vonat, 
mely leginkább hálókocsikból állott, zsúfolva 
volt, s a gondolat, hogy közel háromszáz 
embernek az élete van rám bízva, némi aggo
dalmat keltett bennem. Ekkor megadták a jelt 
az indulásra, a mozdony sisteregve s prüsz
kölve elindult s belerobogtunk az esőbe s 
viharba. A vonat végig röpült a számtalan 
váltón és sinkeresztezésen, elvágtatott a vég
telen kocsisorok mellett, mig egy hosszú 
hidon át mennydörgéshez hasonló robajjal 
bejutott egy hegyszorosba, mely ezerszeresen 
viszhangozta a legkisebb zajt.

Fölnyitottam a szelentyüt és az éktelen 
robaj egyenletes zúgásra változott. Az én gépem 
valóságos mintapéldánya a mozdonyoknak, 
óránkint megtette a maga ötven mértföldjét. Elér
tük az első vizállomást és óvatosságból meg
vizsgáltam a gépet, rendben van-e minden. 
Jim is megnézte a világitó lámpásokat. Rövid 
megállás után tovább siettünk. Sürü volt körü
löttünk a sötétség, amelyet csak a mozdony 

közélettől teljesen visszavonult, képviselő
testületi, közbirtokossági gyűléseken egészen 
a legújabb időkig soha meg nem jelent, s a 
mi még szomorúbb, a közművelődési intéz
ményekről egészen levette a kezét úgy, hogy 
ezek amaz időtől kezdve még egyetlen jelét 
se tudták adni létezésüknek.

Nem is igen lehet elhinni, mert a 
tanult ember feltétlenül, okvetetlenül jogosult 
is, köteles is a tanulatlan „tagtársakat“ a 
község előhaladása érdekében felvilágosítani 
és kioktatni, s arra a gondolatra senki 
sem jöhet, hogy az a néhány ember, aki a 
ditrói polgári iskola 4 osztályán felül tanult 
valamit, éppen azok által van gátolva jogainak 
és kötelességeinek teljesitésében, a kik 
belátásukra, tapasztalatukra, tudásukra egye
nesen rá vannak szorulva. S pedig ez Dit
róban mégis igy van.

Azt mindenki beláthatja, hogy ez az 
állapot tarthatatlan, mert a községnek anyagi 
károsodását, kulturális tekintetben vissza
fejlődését múlhatatlanul maga után vonja, 
aminthogy Ditró mai anyagi helyzete, s 
szellemi életének teljes pangása, ezt be is 
igazolja.

Mindennek pedig kizárólagos oka a 
bögés.

Nálunk ugyanis a közfelfogás az, hogy 
aki itt született, s pár hold birtoka van, az 
jógosember. És ez a jog korlátlan. 
Ha a községi biró Ítéletet hoz, a marasztalt 
fél a jogot szögezi mellének azzal a figyelmez
tetéssel, hogy a biró irodájában az egyik 
padlásdeszka a bíróé, a másik az övé. Távozás 
közben az elégedetlen peres fél a biró 
fejéhez vágja : még eljő a biróválasztás !

A képviselőtestületi tagságot úgy értel
mezik, hogy a tárgyalás allatt lévő ügyhöz 
10-15-ször hozzászólhatnak, persze, 95 
százalékig szemenszedett ostobaságokat hadar
nak össze, s a tárgysorozatnak kevés pontja 
szokott lenni olyan, a melynél egyszerre ne 
bőgne 4—5 „tagtárs“. Éppen igy megy i
a közbirtokossági gyűléseken is, csak persze 
nagyobb arányokban.

elején alkalmazott villamos fényszóró tört meg. 
Figyelmeztettem a fűtőt, hogy jó tüze legyen 
s a gőzt magas nyomással engedtem működni-

Számtalan kihaltnak látszó helység mel
lett robogtunk el. Ekkor hirtelen olyasvalamit 
láttam föltűnni, amitől megfagyott a vérem. 
Egy nőalak volt, fekete, libegő köpenybe 
burkolva, ki szünfelenül ide-oda mozgatta a 
karjait. Mielőtt még magamhoz térhettem 
volna rémületemből, az alak még egy utolsó 
vad mozdulatot tett s eltűnt a sötétségben.

A rémület annyira megbénította a tagjai
mat, hogy még a szeleníyü után sem tudtam 
nyúlni. Jim, ki éppen akkor a tüznyilás fölé 
hajolt, fölugrott s csodálkozva kérdezte, 
kísérteiét láttam-e. Képtelen voltam arra, 
hogy feleljek, annyira nyomasztó hatása alatt 
álltam még az eseménynek. Egy éles forduló
nál egy hídhoz értünk, mely alatt szakadó 
ár tombolt. Reszkettem az izgatottságától, 
amikor Jim egyszerre csak velőtrázó kiáltást 
hallatott. A szeme kidült, szólni akart, de 
csak hebegett. Kezével a sötétségbe mutatott 
és megrángatta a kabátom ujját. Követtem 
a tekintetét és egész testem megremegett. .

Ugyanaz a nőalak, amelyet az imént j

Ilyenformán a tárgyalások már formailag 
utálatosak, de aztán a mi kivétel nélkül 
minden müveit embernek elveszi a kedvét 
a közügyektől, az a nevezetes ditrói 
speciálitás, a mely demagógia név alatt 
többeknek kedvenc eszköze a népkegy meg
szerzésére.

Mikor ugyanis valaki tudja és érzi, 
hogy soha a közérdek ellen egy gondolattal 
se vétett, a közvagyonból igazságtalanul egy 
fillérig se részesedett, a tárgy fölött folyó 
vitában nem köteles tűrni az „urak“ általános 
lebőgését, hát inkább arrafelé se megy, 
így aztán a közügyeket nagyrészt olyanok 
intézik, a kiknek tanulás hiányában helyes 
ítélőképességük csak oly ügyekben lehet, 
melyek foglalkozásuk körébe vágnak s ha a 
községi jegyző nem elég lelkiismeretes, a 
a képviselőtestületet, sőt a községet sokszor 
csúnya csávába vinnék.

Maguk az értelmes székely emberek 
fejcsóválva hallgatják az állandó bögést, 
de ezek hallgatnak, mert becsületes arcukat 
szégyenpir lepné el, ha az ügy kellő 
megértése nélkül „szónokolván1', hülyeségeket 
beszélnének.

Íme tehát röviden körülírva ez a 
bögés, ezek a veszedelmes következményei, 
s amig ez dúl közéletünkben, addig remény 
se lehet arra, hogy Ditró anyagi és kulturális 
viszonyai előre haladjanak.

A sport és a mozgószinház.
Mielőtt gróf Széchenyi István meghono

sította nálunk a lóversenyeket, hazánkban alig 
űztek valamelyes sportot ; sem emberit, sem 
állatit. Még csak a tornázást sem ismerték. 
A mult század hatvanas éveiben egy Bockel- 
berg nevű német tornatanitó tanította először 
a tornázást — tizenöt éven át anélkül, hogy a 
tornatanitásban egyetlen egy követője akadt 
volna.

láttam, most élesen megvilágítva a mozdony 
fényétől, újra keresztül suhant a síneken. 
Most közelebb jött, intett s vad táncot lej
tett előttünk. Jim könyörgött, ne vigyem a 
vonatot a hidra. Még ma sem tudom, hogy 
tudtam azt hirtelen megállítani. Lemásztam 
a gépről és a vonatvezetőhöz futottam, aki 
haragosan kérdezte, hogy mi történt.

Szégyenkezve hebegtem, hogy „jelené
sünk" volt. Olyan volt az, mint egy kisértet, 
mely futkosott a síneken és a karjaival 
integetett. De az alaknak nyoma sem volt és 
különben sem lehetett a sötétben öt lépésnél 
tovább látni.

A hivatalnok azt kérdezte, megbolon
dultam-e, mert ezt nagyon sajnálná. De azért 
eljött velem a hídig, hogy maga is utána 
lásson a dolognak. Alig tettünk néhány lépést, 
rémülten megálltunk egy rettenetes örvény 
előtt, amelyből félelmesen hangzott az ár 
tombolása. A megdagadt folyó elkapta a hidat ! 
És néhány lépéssel előbbre megint megláttuk 
a fekete asszonyt. Örült örömében hadonászott 
a karjával és eltűnt.

A vonatvezető rémülten megállóit, aztán 
megkérdezte, ez volt-e a jelenés. Igenlő
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Az állati sporttól eltekintve, mellyel ezút
tal foglalkozni nem kívánunk, el kell ismernie 
mindenkinek, aki bárcsak futólagos pillantást 
is vet az emberi sport sokféle válfajaira, hogy 
a mintegy negyven év előtti állapottal szem
ben mily óriási mértékben fejlődött az embe
ri sport a semmiből. De kellemetlen érzés 
fog el, amikor látjuk, mily izgató, sokszor 
veszélyes szenvedéllyé vált a sport.

Mert valóságos szenvedély, veszély ma 
már az emberi sport. A magva, a test edzése, 
tagadhatlanul kitűnő, de tulcsapongásai oly 
egézségtelen és mételyes következményekkel 
járnak, hogy a jó magból erős, terebélyes, 
szivet-szemet üdítő fa helyett girbe-görbe, 
ferdére nőtt, gumós korcs válik.

Nem is szólva arról, hogy a legtöbb 
emberi sportból mutatványos, nyerészkedő 
komédiát csinálnak, a sport sok fajtája csak 
egyoldalulag fejleszti a testet, egyik testrészét 
a másik rovására. Legnagyobb baja pedig, 
hogy az ifjúság nagy részét valóságos rabjává 
ejti, s ez a nagy tömeg a sport kedvéért elha
nyagolja minden más kötelességét, valóságos 
bolondja a szenvedélyének.

A test e beteges kultuszához csatlakozik 
a mozgószinházakért való örületes rajongás.

A mozgószinház - népiesen : mozi - bizo
nyára bámulatraméltó, minden esetre legked
vesebb találmánya a legújabb kornak, — talál
mány, amire apáink még álmainkban se gon
doltak volna. És még is, — még is ez a gyö
nyörűen szép találmány tökéletesíti azt a 
a gonosz munkát, amit a tulcsigázott sport 
már egymaga is sikeresen elvégezhetne.

A sport az ifjúság testét, a mozi lelkét 
rontja pusztitja. Nem eredeti célja ez egyik
nek sem, de az ifjúság_ nem akadályoztatva, 
zavartatva ebben senki által — annyira vissza
él velők, hogy a voltaképpeni céllal éppen 
ellenkező hatás éretik el. így aztán a két 
intézmény amelyeknek üdvös rendeltetése, 
alapja osztatlan elismerést, hangos dicséretet 
érdemel, tulhajtásukban végtelen fizikai és 
erkölcsi károkat okoznak.

Aki az újságban közölt híreknek olvasása 
közben fürkészni szereti az okokat, amelyek 
egyik-másik balesetet, szerencsétlenséget, 
erkölcsi eltévelyedést okoztak, az igen sok 
olyan eseményre fog akadni, amelyeknek 
kiinduló pontja a sport vagy a mozi volt. Ez 
annál elszomoritóbb, mert éppenséggel nem 
volna lehetetlen, ezeknek a bajoknak mértéket 
szabni.

válaszomra megjegyezte, hogy már a 
vonat utasai is nyugtalankodni kezdtek és 
megkérdezték, mi az oka az előre nem látott 
megállásnak.

Egy utas eljött hozzám, elmondatta az 
esetet magának és fejcsóválva hallgatta. A 
beszélgetésünk alatt véletlenül a gép felső 
lámpájára nézett. Önkéntelenül követtem a 
tekintetét s egy sötét foltot láttam az üvegen. 
Ekkor az utas hirtelen elnevette magát s 
szólt : „Itt van a maga asszonya ! “

És csakugyan ott volt - a molypille, 
amelyet im itt lát a keretben. Benn volt a 
fényszóró belső oldalán. Amint a tükör 
elé ért és ide-oda röpködött, köpenybe 
burkolt nőnek a képét mutatta. iMozgó 
szárnyai a titokzatosan kinyújtott karokhoz 
hasonlítottak . . .

Hogy került a kicsi állat a lámpásba, 
eleinte érthetetlen volt előttünk. Úgy magya
ráztuk meg a dogot, hogy akkor repült bele, 
amikor Jim a másik állomáson fölnyitotta 
azt. Annyi bizonyos, hogy mindannyiunk 
életét a kísérteties fekete asszony mentette 
meg.

Nem kellene egyéb, mint helyes medrébe 
szorítani a sportot és válogatni azokat a 
képeket, melyek — ahelyett, hogy rontanák 
az ifjúság lelkét — azt művelnék. Minden 
jóizlésü embernek éreznie kell hogy a mozi
ban kiváló nevelési eszközzel rendelkezünk, 
há kellő gondot fordítunk az előadásaira ! de 
az ifjúság erkölcsiségének rákfenéje, ha mű
sorát gondosan meg nem válogatják.

Paedagógusaink és mindazok, kik az 
ifjúság nevelésében iránytadó szerepet visznek, 
jól tennék, ha több figyelmet fordítanának a 
sportra és a mozira.

fen volt, nem is lesz
olyan olcsó az 1914. évre szóló 
naptár, mint most ! Legnagyobb 
választék (25-féle naptár) Csak 
január 10-ig egyedül kaphatók 
a „Pannonia-könyvnyonidában"

Különfélék
- Összes előfizetőinknek boldog újévet 

kívánunk.
- A posta kérelme. A helybeli posta

hivatal kéri a n. é. közönséget, hogy az újévi 
rendkívüli forgalomra való tekintettel a postá
ra adandó csomagjait tartós, erős burkolattal 
lássa el, a cimet lehetőleg magára a burko-. 
latra írja, annál is inkább, mivel máskép 
könnyen leszakadhat. Célszerű egy papírlapra 
a feladó címét és lakását felírni és azt a 
csomagban elhelyezni, mert ezáltal ha a cso
magot bajérné, könnyeben meglehet állapítani 
a csomag feladóját. Budapestre szóló és húst 
tartalmazó csomagoknál ajánlatos a tartalmat 
súly és darabszám szerint a szállítólevélen 
feltüntetni.

— Esküuő. Dec. 27- én volt az esküvője 
György Balázs, csikszentamási áll. tanítónak 
és Bodolai Mariska úrhölgynek.

- Járványunk. Féltve őrzött járványunk a 
vörheny, amint azt már többször határozottan 
megmondottuk, egyáltalán nem szűnt meg, 
sőt újabban felnőttek is pusztulnak el benne. 
Most már fogadást ajánlunk bárkinek, és 
egyre százat teszünk, hogy 1914-ben sem fog 
megszűnni. A fogadás merésznek látszik, de 
majdnem bizonyosak vagyunk a nyereségben, 
mert arra, hogy a járvány megszűnjék, szük
séges lenne a templombajárás betiltása, min
den gyülekezet eltiltása, a sokszor említett 
torozások megszüntetése, a fertőzött házak 
gondos felügyelete, továbbá az eltitkolt bete
gek hatósági felkutatása s végül a felgyógyult 
betegek lakásának helyes fertőtlenítése. Hogy 
ezek mind megtörténjenek,- arra egyet is alig 
lehet tenni száz ellen.

__ Szilveszter-est. Aki fiatal és egész
séges, az szilveszter estén az idén is tán
colni akar. De - sajna — arról gondoskodtak, 
hogy kik, azt bölcsen elhallgatjuk, miszerint 
a tisztelt fiatalság szándékával hoppon marad
jon. Nekünk családapáknak nehéz szívvel 
ugyan, de belekell nyugodnunk a hatóság 
intézkedésébe, mert hiszen az a pár száz ko
rona, mibe a mulatság kerülne, a mai pénz
bőség idején számításba sem jöhet. Hiába ! 
járvány : járvány.

— A vizkereszt egészségügyi haszna. Igen 
jó eszmét pendített meg lapunknak egy ba
rátja, mikor egy pár buzgó ember dühös, de 

eredménytelen erőfeszitését látta a vörheny- 
járvány megszüntetésére. Ugyanis szerinte me- 
morándumot kellene szerkeszteni őszentsége a 
római Pápához, melyben kifejtendő lenne, hogy 
Ditróban legkevesebb minden hónapban egy
szer vizkereszt ünnepére okvetlen szükség van, 
hogy ezáltal székely testvéreink házaikat me- 
szelgessék ki. Mert azt tudni kell, hogy nálunk 
csak akkor meszelnek, ha neszét veszik, hogy 
a pap odamegy a kereszttel. (Ez a mi foga
dásunknak ártalmára lehetne, mert a sok me
szeléssel a járvány még megtalálna szűnni.)

- Hamis pénz. Minthogy az uj husz- 
koronásokat hamisítani kezdték, tekintettel 
olvasóink érdekére, mi is közöljük, hogy a 
hamis papírpénzek durvább papijukról és vilá
gosabb kék színeikről isrperhetök fel.

- A karácsonyesti ének. Meglehetősen 
rontotta karácsony estéjén az ünnepi hangu
latot a szokásos ének elmaradása, Az ember 
már gyermekkorától hozzászokott, hogy min
den karácsony estéjén vallásunknak ezen szép 
ősi szokása éppen úgy ne hiányozzék, rrrint 
a karácsonyfa s egy emberöltőn keresztül nem 
is történt meg soha, hogy hatóságilag tiltatott 
volna el, csak ebben a szerencsétlen 1913. 
számú esztendőben.

— Jégpálya. A ditrói fiatalság múltkori 
jótanácsunkon okulva, a korcsolya-egylet meg
alakítását nem a kényelmes angol módszer
rel : hivogatás utján alakította meg, hanem a 
magyar radikális módszert vette elő s a tisz
telt tagokat személyesen aláíratta. Így tényleg 
van korcsolya-egylet, sőt van jég is, habár a 
fagypont körüli hőmérséklet miatt igen hason
latos a vizhez.

— A mult heti fillérestély is igen jól 
sikerült Gyóremetén. Nagyon ügyesen adott 
elő egy magánjelenetet Kábdebó Lenke k. a., 
s a Varga János bohósága („szamóca*') is 
kitűnő dolog volt. Ponpásan mulattak rajta.

— Az új szentamási kántor. A csikszent- 
tarnási kántori állásra kandidált három pályázó 
körül a püspök Pál Vencel, zabolai kántort 
nevezte ki. Az álást jan. 15-én foglalja el.

Egy drb szép (mahagóni) könyv- 
szekrény és 150 kötet értékes uj 
könyv (magyar) oksón eladó.

Hol ? Megmondja a kiadóhivatal.

Tüdőbajt, szamárhurutot 
és asthmát hogyan lehet gyógyítani ? 

teljesen ingyen közlöm bár
kivel, aki nekem egy válasz
bélyeggel ellátott borítékot küld

Frau KRYZEK, Wrichowitz bei Prag. (Bálimén)

Gyönyörű szép újévi 
|p® képeslapok

I nagy választékban, a legolcsóbb $ |
I árakon kaphatók a nyomdában. 11

Hirdetéseket
mérsékelt árakon 

felvesz a kiadóhivatal,



4-ik oldal.GYERGYÓI HÍRLAP 31-ik szám.Nagyothallók és fülzugásban 
szenvedőkkér-

jenek kimerítő árjegyzéket (40 fillér ellenében 
bélyegekben) egy tökéletes füíkészülékrol 
ujszerkezetu, meglepohatasu-----------------------------

Ára 16 korona, mindkét fül részére 28 ko
rona. A készülék a viselésnél alig látható a fül
ben. A pénz elöleges beküldése vagy utánvét 
mellett franco szállítja az egyedüli elárusitó : 
Günsberger Zsigmond Bées, XX/1. Klosterneu- 
burgerstrasse 61. sz.

Gramofon-lemezek leszállított árakon 
kiárusittatnak a „Pannonia-ngomdában.44

A budapesti „Bölcsészettanhall- 
gatók Segítő Egyesülete44

Budapest, Vili. Muzeum-körut 6—8 sz.
Tanárjelölteket vidékre neve
lőknek, internátusi felügye
lőknek, tanügyi kisegítőknek, 
magántitkároknak és bármely 
szakszerű munkák elvégzésé

re díjtalanul közvetít at. közönségnek.

Egy újonnan épült 2 szobás 

lakás 
azonnal kiadó.

Értekezhetni : 
Csibi Zsigmond kovács-mesternél.Egyenruhák 

tisztek, katonai hivatalnokok, önkéntesek, 
vasúti és postatisztek, tűzoltók, erdésztisztek, 
pénzügyőrök és mindenrendii egyenruhát vi
selő testületek részére a legjobb és legele
gánsabb kiállításban. ..... ........... —

TILLER
MÓR ÉS TÁRSA 

cs. és kir. udvari szállítók 
Budapest, IV. kerület, Váci-utca 35.

Pompás polgári ruhák 
a legdivatosabb angol szövetekből, kitűnő 
szabászok által a legnagyszerűbben elkészít
ve, a jelenlegi nehéz pénzviszonyokhoz ará- 
nyitva, olcsó árak mellett. Korhű 

díszmagyar ruhák, « lefl^Vlibériák.
A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert vettünk át, ennélfogva ezen kitűnő fegyvereket rendkívül előnyös árban szállíthatjuk és pedig :

Kropatschek - fegyverek
8 golyóra egyszerre tölthetők, a legjobb ismétlő fegyverek.

1 drb teljesen jó Kropatschek csendőrségi fegyver 20 K, 1 drb szebb fegyver 25 K, 1 drb ideális 
szép fegyver 30 K, 1 drb Kropatschek szurony 1 K, 1 drb fegyverszij 1 K, 1 drb fegyverszij szélesebb 
és jobb 2 K, 1 drb derékszíj táskával 3 K, 1 drb tölténytáska 3 K, I drb élestöltény 10 fillér, 1 drb 

vaktöltény 10 fillér, 1 drb csavarhuzó nyéllel 20 fillér, 1 drb törlővas fegyvertisztitáshoz 20 fillér.

HUNGARiA BANK
részvény ársaság BUDAPEST, IV.Koronaherceg-utca 18. 
Legelőnyösebben kamatoztat takarékbetéteket könyvecskékre 

és folyószámlákra.
Gabonanemüeket, takarmányféléket a legelőnyösebben vesz 

és elad bizománybán.
Elnök : Gróf Sztáray Sándor. Alelnökök : Gróf Cagninacci Hya
cinthe, Báró Gerliczy Ferenc, Gróf Zichy Géza Lipót. Igazgatósági 
tagok : Gr. Apponyi Gyula, Beniczky Ödön, Gr. Cagninacci Pál, 
Gr. Erdődy Sándor, Br. Wulf de Flotow, Br. Hatvány Károly, dr. 
Lippmann Frigyes, Mannberger Nothomb Albert, dr. Pékár Imre, 
Gr. Choiseul Praslin Gábriel, Schleifer Bretislaw, Gr. Seherross 

Béla. Ügyvezető igazgatók : Walder Béla, dr. Aczél János.

! Felvidéken !
több nagyobb község közvetlen közelében, nagy vizi- 

erővel rendelkező, modernül felszerelt MALOM, 
lakóház, melléképületekkel, a körülötte elterülő 

ingatlanokkal, szabadkézből eladó. A vizierő, a 
hely bármily gyári üzem felállítására is alkal

mas. Bővebb felvilágositást „Az Erdészet" 
szaklap kiadóhivatala (Bpest, I. Krisztina 

körút 61. szám alatt) nyújt.

ÓH JAJ ! ÉLJEN!

Doboza 1 és 2 Kor. Próbadoboz 50 fillér.

gyógyszerész uraknál.

EGGER-mellpasztilla csakhamar 
meggyógyított I

Megfojt ez az átkozott köhögés ! 1? P ü= tuuLK

köhögés? rekedtség 
és elnyálkásodás 

ellen elismert gyorsmell-pasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
Gyár és föszétküldési hely : EGGER A FIA, BÉCS. 

cs. és kir. udvari szállító.
Kapható : Gyergyószentmiklóson Korbuly Miklós és Novak István

(1-14)

Réz- és vasbútorok!
háló-, ebédlő-, szálloda-, kór
házi és kerti berendezések, gyer- 
mekágyak, gyermekkocsik, acél- 
sodronyágybetétek, kocsiülések, 
lószőr- és afrikai matracok, dí
ványok, rézkarnisok, ablakrolet- 
ták és redőnyök, mozsdóasztal, 
mozsdókészletek, szoba-klosett, 

(1—12) fa-és széntartók, kályhaellenzők, 
tüzelő-készletek, ruha-fogasok, 
patkány- és egérfogókat legju- 
tányosabban szállít

GARAI KÁROLY SS:

Laptulajdonos ; Puskás Kálmán. Nyomatott a „Pannonia-könyvnyomda" gyorssajtójáp, Ditróban.

Elsőrendű szilva-íz kapható 
Csiby Tamás hentesüzletében.Ol
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